
 

 
 

Notulen Vergadering OPR  
Maandag 25 september 2023   19:00 - 21:00 uur 
 
Aanwezig: Maxine Ruffles  (Grotius College), Freek Dubbelman (Stanislas College) ,  Jeroen Coppoolse 
(Stanislas College ouder), Marieke Kremers (SC Delfland), Elly Richel (Herman Broeren), Trudie 
Klooster  (SWV VO Delflanden), Simone van der Burg (SWV VO Delflanden) 
Afwezig: Susan van Raamt (Laurentius Praktijkschool) 
  

Agendapunten 

1. Opening voorzitter 
Korte voorstelronde, vandaag is Elly Richel (Herman Broeren) voor het eerst bij deze OPR aanwezig. 
 

2. Notulen laatste vergadering vaststellen, incluis aangehouden besluiten 
❖ De notulen van 19 juni zijn goedgekeurd. 

 
De notulen van het gesprek tussen RvT en OPR zijn nog niet gedeeld.  

➢ Simone v/d Burg deelt het verslag dat van het gesprek tussen OPR en RvT gemaakt is. 
➢ De notulen van het gesprek tussen OPR en RvT komen bij het volgende overleg terug om besproken te 

worden.  

3. Mededelingen vanuit de voorzitter OPR 
Communicatie stand van zaken personeel en ouder/leerling gelederen naar diverse besturen 
 
Het voorstel is om een brief/mail te sturen naar schoolbestuurders, met daarin de stand van zaken van de huidige 
bezetting van de OPR en dat het zeer gewenst is dat er meer leden bij de OPR komen, zowel ouders als leerkrachten.  

➢ Freek Dubbelman doet een voorzet voor dit bericht en stuurt die eind van de week naar Simone. 
➢ Simone v/d Burg maakt er een nette brief van en zal deze versturen naar de besturen, uit naam van de OPR. 

(dus niet op briefpapier van het SWV!)  
 

4. Mededelingen vanuit het bevoegd gezag 
Maatschappelijke en politieke ontwikkelingen in het land en de vertaalslag naar de samenwerkingsverbanden 
Trudie Klooster laat een presentatie zien met ontwikkelingen.  
➢ Deze presentatie wordt meegestuurd met de notulen.  

Genoemd wordt: 
o Verzuimaanpak: er is 11 september 2023 een netwerkbijeenkomst georganiseerd door het swv, ‘focus op 

aanwezigheid om thuiszitten en uitval te voorkomen’.  
o Helderheid in zorgplicht: er is door het swv een ‘safe the date’ verstuurd voor een bijeenkomst ‘zorgplicht’. In 

november 2023 gaat het over schorsing en verwijdering. In het voorjaar komt er ook een bijeenkomst over 
zorgplicht in relatie tot overstap PO/VO.  

o Hervormingsagenda vd jeugdzorg. 1 op 7 jeugdigen heeft een individueel maatwerktraject. Kosten zijn na de 
transitie van de jeugdzorg alleen maar verder toegenomen. Overheid en gemeenten hebben een actieplan 
opgesteld, dat het onderwijs raakt. Wanneer je de doelgroep op school goed kent, zijn er wellicht veel 
leerlingen met dezelfde soort jeugdhulpvraag. Er kan op dat type hulpverlening meer groepsgewijs en 
preventief ingezet worden, zonder ingewikkelde en vaak dure uren die in de indicatiestelling gaan zitten. 

o Transformatie gesloten jeugdzorg: Er wordt nu een coalitie opgesteld met ongeveer 8 
samenwerkingsverbanden. Het FLEX-college zal een rol krijgen bij deze transformatie. Voor nu gaat het om 7 
leerlingen vanuit Delflanden. Voor een deel van de leerlingen werkt digitaal onderwijs goed. Er wordt 
nagedacht over ten digitale school, een voorstel voor hoe deze digitale school eruit komt te zien, komt ook 
hier bij de OPR terecht.  

o Er zijn 2 bijeenkomsten georganiseerd (feb 23 en juni 23) over inclusiever onderwijs. In februari 2024 komt 
hier een vervolg op.  

➢ Vanuit de OPR komen de volgende aanvullingen/opmerkingen: 



 

o Op de Herman Broeren krijgen nieuwe medewerkers een tweejarig inwerktaject. Er lijkt een groot verschil in 
inwerken te zijn tussen scholen. De wijze waarop in het inwerktraject aandacht voor passend en inclusiever 
onderwijs wordt vormgegeven is onduidelijk.  

o OPR geeft aan dat docenten meer input zouden moeten kunnen leveren over welke scholingstrajecten in een 
spinoza-academy of lucas-academy o.i.d. aangeboden zouden moeten/kunnen worden. Zij kunnen aangeven 
met welke onderwerpen of leerlingen zij hulp nodig hebben.  

o Trajectklas/ Time in klas wordt in steeds meer scholen besproken/opgezet/onderzocht.  
 
➢ Het proefschrift over Boemerangbeleid dat mooi aansluit op wederom een opdracht tot hervorming van de 

jeugdzorg zal worden gedeeld bij de notulen van dit overleg. Alleen voor geïnteresseerde lezers.  
➢ OPR-leden vragen binnen school na op welke wijze de projecten Aansluiting zorg op het onderwijs op hun scholen 

lopen (of vorm zouden kunnen gaan krijgen). Wat merken we ervan binnen de school? 
 

5. Statuten OPR doorlopen i.v.m. zetelverdeling en stemrecht 
Verhouding VO / VSO. Komst Mercurius College, Verandering bestuur Grotius 
 
In de statuten staat dat de OPR 12 leden moet hebben, elk bestuur moet vertegenwoordigd zijn. Vanaf 1 aug 2023 is 
het Mercuriuscollege bij het swv aangesloten.  
We moeten nadenken wat we met de zetelverdeling moeten. Elk bestuur moet vertegenwoordigd worden.  
Er moet inhoudelijk naar de reglementen gekeken worden. Omdat niemand daarin gespecialiseerd is, is het een goed 
idee om de reglementen met een externe partner helemaal door te lopen.  
De brief die verstuurd wordt naar de schoolbestuurders, levert wellicht al nieuwe leden op.   

 
➢ Simone vraagt een jurist contact op te nemen met Freek Dubbelman om te bespreken waar we tegenaan lopen. 
 

6. Stand van zaken stand van scholen omtrent de inclusie agenda 
RvT wil graag terug krijgen wat de OPR terug ziet van dit beleid in de afzonderlijke scholen. 
OPR leden doen wat rondvraag op de scholen voorafgaand aan dit overleg voor de inhoudelijke discussie 
 
13 december 2023 vindt het gesprek tussen OPR-RvT plaats. RvT zou graag iets willen horen over de inclusie agenda. 
Wat zien jullie op jullie scholen op het gebied van inclusie. 
De brochure ‘samen op wel naar inclusiever onderwijs’ is naar alle schooldirecteuren gegaan.  Er moet voor februari 
2024 een plan liggen voor elke school 
➢ Ieder OPR lid mailt voor eind oktober een half a4-tje mailen naar Freek: wat zie je op het gebied van inclusie terug 

op jouw school?  De gesprekskaartjes uit de brochure, kunnen als leidraad dienen. 
➢ Simone mailt de brochure mee met de notulen.  
➢ Woensdag 13 december van 09.00-09.45 voeren Freek Dubbelman en Jeroen Coppoolse het gesprek met de RvT 
 
 

7. Kwaliteit indicatoren voor thema’s binnen het samenwerkingsverband 
- Wat zijn voor de OPR belangrijke indicatoren per onderwerp om mee te nemen. 

 
RvT kent een commissie kwaliteit passend onderwijs.  
Er zijn 4 domeinen waarop zij toetsen: 

▪ FLEX-College 
▪ De geboden ondersteuning 
▪ Samenwerken met de jeugdzorg 
▪ De interne organisatie 

 
Trudie hoort graag wat goede kwaliteitsindicatoren zouden kunnen zijn op het niveau van het samenwerkingsverband 
op de onderdelen ‘samenwerken met de jeugdzorg’ en ‘de geboden ondersteuning’.  
Belangrijk en tevens valkuil hierbij is dat het indicatoren moeten zijn waar het SWV op afgerekend kan worden. 
Wanneer er goed beleid gemaakt wordt, maar de scholen implementeren het niet, kan het SWV hier dan op 
afgerekend worden.  

➢ Trudie neemt contact op met Freek om hier een keer over te sparren. 
➢ Ideeën hierover kunnen op de volgende OPR vergadering besproken/ingebracht worden.  

 



 

8. RvT onderwerp 13 december 2023 (en 19 juni 2024) 
- Voorbereiding thema 
- Thema kiezen binnen de speerpunten vanuit het beleidsplan 

• Basisondersteuning 

• Ouders en jongeren positie te geven in het samenwerkingsverband 

• Dekkend netwerk 

• Overgang PO/VO 

• Samenwerking met de jeugdzorg partners 

• Of de inclusie agenda 
 
Dit punt is niet ter sprake gekomen ivm de tijd. 

9. Rondvraag 
Er zijn geen vragen voor de rondvraag,  

 
Actielijst  Wie 

Verslag delen van het gesprek in juni tussen OPR en RvT gemaakt is. Simone 

De notulen van het gesprek tussen OPR en RvT op de agenda van het volgende 

OPR overleg plaatsen 

Freek 

Voorzet voor brief betreffende OPR-bezetting aan schoolbestuurders eind van 
deze week naar Simone mailen. 
 

Freek 

Schoolbestuurders mailen betreffende punt hierboven .  
 

Simone 

Presentatie ontwikkelingen meesturen met de notulen Simone 

Het proefschrift over de hervormingsagenda’s vanaf 2010 delen bij de notulen van 
dit overleg.  

 

Simone 

Navragen binnen de eigen school hoe het met de ontwikkeling van zorg binnen 
onderwijs staat 

 

Allen 

Jurist vragen contact op te nemen met Freek Dubbelman om te bespreken waar 
we tegenaan lopen betreffende de statuten/zetelverdeling e.d. 

 

Simone 

Voor eind oktober een half a4-tje mailen naar Freek: wat zie je op het gebied van 
inclusie terug op jouw school?  De gesprekskaartjes uit de brochure, kunnen als 
leidraad dienen. 

 

Allen  

Brochure ‘samen op weg naar inclusiever onderwijs’ meesturen met de notulen.  
 

Simone 

Gesprek tussen OPR en RvT voeren op woensdag 13 december van 09.00-09.45  Freek en Jeroen 

Contact met Freek opnemen om verder te sparen over kwaliteitsindicatoren  
 

Trudie 

Ideeën over kwaliteitsindicatoren kunnen op de volgende OPR vergadering 
besproken/ingebracht worden 

Allen  

Vergaderdata OPR 2023-2024 
13 december 2023:  Gesprek met RvT 09.00-09.45 
15 januari 2024     19.00-21.00 
3 juni 2024     19.00-21.00 
19 juni 2024:   Gesprek met RvT 09.00-09.45 


